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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍO-

DO DA SETIMA LEGISLATURA, 

REALIZADA ÀS DEZESSETE HO-

RAS E TRINTA MINUTOS DO DIA 

DOZE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL 

E DEZOITO. PRESIDÊNCIA DO VE-

READOR ADRIANO TAMANINI......... 
 

 

Aos doze dias do mês de novembro do ano 

de dois mil e dezoito, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinari-

amente. Dando início aos trabalhos solicitou ao Secretário que verificasse a presença 

dos Senhores Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, o Presidente Adri-

ano Tamanini abriu os trabalhos da Décima Oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil 

e dezoito e em seguida convidou a Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli 

para ler um versículo da Bíblia. Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário que 

fizesse a leitura do Expediente............................................................................................ 

................................................................ EXPEDIENTE.................................................... 

Mensagem nº 21 capeando o Projeto de Lei n° 21 de 07 de novembro de 2018, em que 

“Altera a Lei n° 841, de 11 de novembro de 2016, dispõe sobre Plano de Carreira e de-

fine o Sistema de Vencimentos dos Servidores Públicos do Quadro Cargo do Poder 

Executivo do Município de São Domingos do Norte e dá outras providências”. „Às Co-

missões Permanentes‟.......................................................................................................... 

Mensagem nº 22 capeando o Projeto de Lei n° 22 de 07 de novembro de 2018, em que 

“Dispõe sobre a instituição do Sistema de Transferência de Recursos do Fundo Munici-

pal de Saúde de São Domingos do Norte/ES, de forma regular e automática, referente à 

Rede Cuidar e dá outras providências”. „Às Comissões Permanentes‟............................... 

Mensagem nº 23 capeando o Projeto de Lei n° 23 de 08 de novembro de 2018, em que 

“Dispõe sobre criação de Créditos Adicionais e dá outras providências”. „Às Comissões 

Permanentes‟....................................................................................................................... 

Projeto de Lei n° 008 de 12 de novembro de 2018, de autoria do Vereador Israel Stauf-

fer Scherrer, em que “Dá nome à Rua”. „Às Comissões Permanentes‟.............................. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 004 de 12 de novembro de 2018, autoria Mesa Direto-

ra, Concede Título de Cidadania. “Às Comissões Permanentes”......................................... 

Projeto de Decreto Legislativo nº 005 de 12 de novembro de 2018, autoria Mesa Direto-

ra, Concede Título de Honra ao Mérito. “Às Comissões Permanentes”............................... 

Indicação nº 093/2018 de 08 de novembro de 2018, de autoria do Vereador Israel Stauf-

fer Scherrer, em que “Solicita que seja providenciado o cascalhento da estrada do Cór-

rego Feio, entre a propriedade da Senha Júlia Dalmaso e do Senhor Elton Pereira, neste 

Município, bem como a reabertura dos pontos que necessitam”. Encaminha-se................ 

OF/N° 0179/2018-GP, de 30 de outubro de 2018, do Prefeito Municipal de São Domin-

gos do Norte, encaminhando a relação dos Servidores da Prefeitura Municipal, bem 
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como exonerações e admissões, conforme cláusula décima terceira do termo. “Ciente”... 

OF/N° 0184/2018-GP, de 09 de novembro de 2018, do Prefeito Municipal de São Do-

mingos do Norte, encaminhando os Projetos de Leis e Mensagens relacionados: Mensa-

gem nº 21 e Projeto de Lei n° 21/201 - Dispões sobre Plano de Carreira e define o Sis-

tema de Vencimentos dos Servidores Públicos do Quadro Cargo do Poder Executivo do 

Município de São Domingos do Norte, Mensagem nº 22 e Projeto de Lei n° 22 - Dispõe 

sobre a instituição do Sistema de Transferência de Recursos do Fundo Municipal de 

Saúde de São Domingos do Norte/ES e Mensagem nº 23 e Projeto de Lei n° 23 - Dispõe 

sore criação de Créditos Adicionais. “Ciente”.................................................................... 

Convite do Centro Municipal de Educação Infantil “CRIATIVO” convida para partici-

parem da 1ª Feira de Ciência do CMEI “CRIATIVO” dia 14 de novembro de 2018 das 

08h às 13h 30 min, no CMEI “CRIATIVO”. “Ciente”....................................................... 

Convite do Prefeito Pedro Amarildo Dalmonte, juntamente com a Secretária de Assis-

tência Social Maria Goreth Barbosa Carneiro, convida Vossa Senhoria para participar 

de um DIÁLOGO DE AÇÕES EM FAVOR DA PESSOA COM DEFICIENCIA no dia 

12 de novembro do corrente ano às 18h no Plenário da Câmara. “Ciente”........................ 

Convite do Prefeito Pedro Amarildo Dalmonte, juntamente com o Conselho Municipal 

dos Diretos da Criança e do Adolescente de São Domingos do Norte, convidam a todos 

para participarem da VIII Conferencia Municipal dos Direitos da Criança e do Adoles-

cente – CMDCA/SDN, que será realizado no dia 22 de novembro de 2018, das 

07h30min às 16h, no auditório da EEEFM “São Domingos”, com o tema principal: Pro-

teção Integral Diversidade e Enfrentamento das Violências “Ciente”................................    

    

...............................................................TRIBUNA LIVRE............................................. 

ROBERTO MARTINS VIEIRA – Boa noite, meus agradecimentos a Mesa Diretora, 

a Vossa Excelência, Vereador Adriano Tamanini, demais Vereadores e Servidores desta 

Casa, a todos os presentes, amigos e irmãos na fé e de maneira especial a Vereadora 

Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli pela criação da Lei Heloisa, para minha fa-

mília tem um significado muito especial. Parabenizo todos os servidores públicos pelo 

seu dia que foi dia 28 de outubro. Vou falar um pouco do que é autismo: Alguns autistas 

falam, outros não, não por opção e sim por uma limitação. Alguns autistas adoram mú-

sica, escrevem poesias, tocam piano, outros não suportam nem ouvir a nossa voz. Al-

guns autistas namoram, casam, têm filhos, outros não conseguem ter um relacionamen-

to, não porque não conseguem amar e sim por não conseguirem se aproximar. Alguns 

autistas terminam o colégio, vão pra faculdade, se formam, outros não conseguem se-

quer segurar uma caneta e não é por falta de estímulos ou por descuido dos pais, eles 

simplesmente não conseguem. Alguns autistas adoram água, tomar banho, outros têm 

pavor de entrar no banheiro e com muita luta dos cuidadores conseguem fazer a higieni-

zação básica. Alguns autistas passeiam em shoppings, praias, vão às festas, outros não 

suportam sair de casa. Alguns autistas adoram comer, outros têm uma seletividade ali-

mentar severa e não é por frescura, simplesmente algumas texturas, temperaturas e sa-

bores não os agradam. Alguns autistas não usam nenhuma medicação, outros usam e 

não é porque os pais querem dormir sossegados e sim porque necessitam, pois muitos se 

agridem, têm crises de euforia ou epilepsia, então, não julgue antes de conhecer, não 
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ponha todos em um mesmo "pacote", estenda a mão amiga, seja compreensivo, paciente 

e acima de tudo respeite a limitação de cada indivíduo. Se para você o ato de acordar, 

escovar os dentes, cumprimentar as pessoas, abraçar, dizer eu te amo é algo natural, 

saiba que para muitos autistas é extremamente doloroso. Não julgue os pais, pois eles 

passam por dores e lutas que você desconhece. Seja um amigo dos autistas. Autor Des-

conhecido, depoimento de uma mãe autista “Ser mãe já é uma tarefa difícil, ser mãe 

especial então nem se fala. Queria ter problemas comuns: como receber um bilhetinho 

na agenda do filho: Mãe, fulano mordeu o coleguinha, por favor, tente conversar com 

ele. Ou... mãe só foi uma virose, hidrata bastante daqui uma semana ela vai estar bem. 

Mas minha vida não é assim, é correria a semana toda, levar a fisioterapia, pediatria, 

neuro, na TO, de novo na fisioterapia, na fono, ajustar medicação, opa não deu certo? 

Troca medicação, troca remédio, agora dorme demais ou não dorme, pega infecção, 

descontrola as convulsões, aumenta a dose... e assim vamos, um dia após o outro. Um 

dia oro antes de dormi, no outro durmo orando, no outro durmo chorando, mas sempre 

com fé, ah a fé.... Essa é uma amiga inseparável, ela nunca me deixou na mão sempre 

esteve lá, as vezes perdida no fundo do meu coração, mas as vezes se faz presente e 

grita com a dor e diz: eu mando aqui, dor vai embora! Ai a dor coloca o rabinho entre as 

pernas e vai embora, então respiro fundo, prendo o cabelo e pergunto para o médico, 

isso tem tratamento? Sabe não escolhi ser mãe de uma criança especial, mas escolhi ser 

a melhor mãe para ela. Tomar banho de cinco minutos, não comer, não dormir, isso 

tudo faz parte e agradeço por ainda poder fazer isso por ela e vou aproveitar todos os 

segundos possíveis, não sei como vai ser amanhã e também não quero saber, vamos 

vivendo um dia após o outro, e o amanhã? Ah amanhã eu penso sobre isso. Até aqui nos 

ajudou  o Senhor.  Gostaria de agradecer a todos vocês, os Vereadores, a todos os ami-

gos que estão aqui presentes, agradecer por esta iniciativa, iniciativa da Vereadora La-

rissa, mas também a participação de todos os Senhores para que esta Lei se torne reali-

dade. Sabem é muito difícil para um pai de uma criança com autismo chegar em uma 

fila de banco e ter que esperar ou chegar em um supermercado e ter que esperar, eles 

não sabem esperar, as minhas palavras nesta tarde são de agradecimento. Obrigado e 

que Deus continue abençoando os Senhores com estes ideais, propósitos e que a nossa 

comunidade cresça cada dia mais com estes trabalhos que veem fazendo. Obrigado........ 

  

..................................................................ORADORES .................................................... 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa noite Senhor Presidente, demais colegas Ve-

readores, Prefeito, assistência presente, funcionários desta Casa, boa noite a todos. Que-

ro parabenizar o Pastor pelas sabias palavras e colocações, obrigado por lembrar do fun-

cionalismo publico na qual nós como Vereador, somos funcionários públicos eletivos, 

onde o povo nos escolheu para representá-los, na ultima Sessão homenageei todos os 

colegas e hoje temos aqui a Geni, a Gerente do Banestes que também é funcionaria pu-

blica, não  sei  se tem mais alguém aqui, se esqueci de alguém me perdoe, meus para-

béns, dia 28 foi o dia funcionalismo publico e pelo carinho e respeito que as pessoas nos 

tratam, infelizmente muitas das vezes chegamos em determinado lugar e não somos 

bem tratado, o servidor publico está lá para servir, mas infelizmente são grossos e mal-

tratam as pessoas,  é chocante algumas situações. Quero hoje agradecer algumas pessoas 

que pedimos orações para o Deputado Paulo Foletto, que passou por uma cirurgia e foi 

hospitalizado, mas graças a Deus já está melhor, estes dias falei na Sessão que o Paulo 
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Foletto é um grande campeão de Emenda Parlamentar para o Município de São Domin-

gos do Norte. O parlamentar federal bateu um recorde para o Município em hum milhão 

e dezoito mil reais em emendas parlamentares, sendo elas: na Secretaria Municipal de 

Saúde uma Ranger nova foi emenda dele, um Etios que irá substituir o carro do PSF 

Nitéroi, se não estou enganado, é isso mesmo Senhor Prefeito?  E mais uns equipamen-

tos para a Secretaria Municipal de Saúde, na Secretaria de Assistência Social tem um 

emenda também já empenhada e liberada só falta ver qual será o veículo que irá com-

prar, pois tem cem mil reais em conta para aquisição de um veículo, na Secretaria Mu-

nicipal de Agricultura temos em torno de hum milhão e cem mil reais investido por este 

parlamentar em São Domingos do Norte, sendo um caminhão para Associação Córrego 

Dumer, um secador de pimenta, elementos agrícolas para serem utilizados nos tratores 

agrícolas para atendimento ao produtor, isto na Associação do Córrego Dumer, na As-

sociação do Cristal, São Francisquinho e Santa Helena um micro-trator, conhecido co-

mo tobatas eles completam com equipamentos para aquelas pequenas Associações que 

tem uma mini propriedade que às vezes o trator não dá para atender com tratores agríco-

las e serão atendidos com estes micro-tratores, temos também o trator doados na gestão 

passada e o Prefeito Pedro fez a doação  a pouco tempo para a Associação do Córrego 

Negro, que veio de emenda parlamentar via Secretaria do Estado de Agricultura a mui-

tos anos atrás, e foi entregue para Associação do Córrego Negro, e os elementos para 

Associação do Catete e Rancho Fundo, isso hoje é uma pequena prestação de contas 

onde me sinto muito honrado por fazer parte e ter apoiado a reeleição deste Deputado, 

na qual pedir votos para ele, é fácil, pois graças a Deus é um parlamentar que nunca foi 

envolvido em escândalos, nem como Deputado Estadual e nem como Federal, como 

vemos na televisão, esta é a pequena prestação de contas do seu mandato. Hoje estive-

mos com dois Assessores dele e fomos ao Gabinete, o Prefeito também estava presente, 

onde temos compromisso de uma pá carregadeira para a Secretaria Municipal de Agri-

cultura para o próximo ano, e trezentos e cinquenta mil reais para a iluminação do Está-

dio Municipal “Orlando Dalmaso”,  onde estamos lutando há vários anos para que 

aconteça esta iluminação. Sei que muitas pessoas criticam esta iluminação, dizendo que 

irá gastar dinheiro com isto que poderia gastar com outras coisas, disse estes dias o se-

guinte: que a iluminação do estádio para quem não sabe que é um campo que está no 

centro da Cidade que a maioria da população trabalha até dezessete horas ou dezoito, e 

não tem tempo de ir com o filho em um treino de futebol ou outro lazer, as nossas ruas 

estão ficando cada vez mais perigosas, com a iluminação do estádio, temos varias enti-

dades sem fins lucrativos que na qual poderiam prestar estes tipos de serviço para co-

munidade, na verdade deveriam, como as associações, várias associações que muitas 

das vezes não fazem este trabalho que deveria ser feito, e também o próprio Município 

através do Greminho, que poderia ser reativado, ou da escolinha Campeões do Futuro 

que poderia fazer seus treinos a noite para que seus pais pudessem estar acompanhado e 

incentivando seus filhos no esporte, uma oportunidade para família estar acompanhando 

determinados projetos. E hoje fomos atendidos, o Deputado não pode hoje estar presen-

te, pois está hospitalizado, mas mandou seus assessores para estar assumindo este com-

promisso com São Domingos do Norte, o Prefeito assinou hoje o requerimento junta-

mente ao Deputado para esta pá carregadeira e a iluminação do estádio. Muito obrigado 

a todos e uma boa noite.......................................................................................................                      

............................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS...................................... 
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CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (PDT): Boa tarde a todos, boa tarde 

Mesa Diretora, através Prefeito cumprimento os Secretários e demais presentes. Pastor, 

obrigado pelas palavras, pelo esclarecimento, ficamos nos perguntamos o que será o 

autismo? Pesquisamos, debatemos, mas vivenciar, participar daquele dialogo que o se-

nhor leu sobre a mãe é muito emocionante. Do mais quero ser bem sucinto em minhas 

palavras, dizer e parabenizar Prefeito pela organização do Campeonato Municipal, co-

mo o Vereador Luiz disse: nossas comunidades são rurais, nosso bate papo esta lá no 

campo a partir das 12h e quando acontece este campeonato todos os municípios em vol-

ta nos invejam, fica uma coisa maravilhosa. Quero parabenizar a equipe do Rancho 

Fundo que se sagrou campeã titular e aspira, mas também as esquipes vice campeãs, o 

São João na categoria titular e a Divisa na categoria aspirante. Parabenizar também jun-

to com o Prefeito toda sua equipe, o Diretor de Esporte Eder, a sua equipe Jeferson, 

Igor, todas aquelas pessoas que estão envolvidas na organização do esporte em nosso 

Município, em nossa cidade que aconteceu aqui o estádio municipal. Quero também 

salientar, agradecer e parabenizar, Vereador Emerson, pois tivemos esta semana os pri-

meiros jogos escolares aproveitar agradecer e parabenizar o Prefeito e sua equipe, quan-

do trabalhamos Pastor, com a mente humana, a mente de uma criança e trazemos de 

volta aquele sonho, que se torna a realizar através de uma bate-papo, de um jogo de fu-

tebol ou mesmo de um jogo de futebol de salão, que os meninos se empenharam, para-

béns Prefeito, Secretaria Leoneide, que no próximo ano seja colocado no calendário 

estes jogos escolares, para que possamos nos programar  um pouco mais, mas mesmo 

assim foi tudo maravilhoso, muito bom as crianças, vou puxar para o nosso lado, a esco-

la na qual sou professor foi campeã. E estamos trabalhando Prefeito, representamos o 

Município como falei já aqui, em Guarapari, levamos a nossa escola e hoje a nossa es-

cola se torna campeã nos primeiros jogos escolares dentro da nossa cidade, é muito gra-

tificante. Quero também lembrar os Senhores Vereadores que estamos precisando de 

algumas melhorias nas estradas do Caminho do Campo, na região do Córrego Morobá e 

Córrego Dumer, então acredito que nós, os nove Vereadores, juntamente como o Prefei-

to deveríamos fazer um requerimento solicitando ao nosso futuro Governador, que irá 

herdar isso mesmo né, para que possa fazer uma melhoria para nós. Já finalizando a 

minha fala quero parabenizar, pois hoje dia 12/11 é o dia do Diretor, como estou na área 

da Educação há quase trinta anos, não poderia deixar de mencionar os nomes destes 

diretores, Valquiria, Edson, Weksley, Josi, Luzinete, Elizeth, Josilma e o Max Sandro 

da Escola Estadual, a todos os diretores parabéns e que continuem empenhados nesta 

maravilha que é a Educação. Muito obrigado e boa tarde...................................................  

EMERSON GROBÉRIO (PPS): Senhor Presidente, Vice-Presidente, Segundo Secre-

tário, demais Vereadores, Vereadoras. Quero cumprimentar a todos que estão aqui pre-

sentes, de uma forma individual que vieram aqui nos assistir e ver os nossos trabalhos 

que são lidos e o desenvolvimento de cada um no dia a dia e a preocupação que temos 

em fazer o melhor para a sociedade, é muito bom recebe-los nesta Casa, porque mostra 

que além de você votar em alguém, você se preocupa com seu trabalho desta pessoa, 

mesmo que esta pessoa não esteja aqui, você se preocupa com o trabalho do outro Vere-

ador, não é nada individual, mas no coletivo, e isto que tenho implantado Senhor Presi-

dente, não só com minhas ideias, mas tenho ouvido do povo as necessidades, para se 

colocar a disposição para se realizar o atende coletivo e não no individual. O Senhor 

Prefeito encontra-se aqui hoje, que após esta Sessão terá um reunião da Secretaria de 

Assistência Social, onde a nossa Secretária Goreth esta aqui e também o Coordenador 
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do Cras Pablo se faz presente e os demais foram convidados na Igreja a comparecerem 

para ver uma Lei ser votada por todos e alegre por satisfazer, satisfazer não, mas de rea-

lizar um sonho, pois vejo que o Pastor tem um grande trabalho, não é igual cuidar desta 

menina que tem um tipo de trabalho, o seu é diferente, o Senhor tem que profissionali-

zar porque não é normal do coletivo esta situação é esporádico, porém um pouco cres-

cente, a pessoa que passa por isso na vida tem que se profissionalizar, não é de qualquer 

maneira, a Geni é mãe cuidou de duas meninas e sabe como é, mas quando você vê o 

Pastor cuidando da filha dele, como é que tem sido feito é totalmente diferente né Pas-

tor, por isso tenho orado por sua família, sabemos que não é fácil, vi uma reportagem 

sobre a Síndrome de Down, que hoje os portadores já estão fazendo comidas, uns estão 

até casando, a reportagem mostrava um rapaz portador da síndrome fazendo um pedido 

de casamento a um pai que a filha também tem síndrome, o pai fazia o questionamento 

como que ele iria se casar pois eles tinham suas limitações, achei aquilo incrível, como 

aquela criança tem sido educada e orientada, por isso venho hoje nesta tribuna Vereado-

ra Larissa dizer: parabéns, parabéns pelo Projeto pois quando Vossa Excelência fez não 

estava presente, estava naquele momento ainda, mas fui o primeiro que disse votar a 

favor, e se quiser colocar mais emendas estamos aqui a disposição, porém já esta com-

pleto dessa forma, quero parabenizar a sua pessoa na qualidade de Vereadora, mas tam-

bém de ser humano, é isso que somos, não é porque a Senhora tem o Titulo de Vereado-

ra, mais tem papel de ser humano em poder ajudar, é aquilo que falei aqui, o coletivo, 

não é só a filha do Pastor, tem outros, então esta Lei é coletiva e não individual e para-

benizo a Vossa Excelência por esta visão. Quero dizer também que precisamos nos jun-

tar para definir as coisas do dia a dia, ontem foi o dia do servidor publico, mas tem ou-

tros dias, várias datas, pessoas tem criado estas datas para poder dar incentivo, mas o 

mais importe que vou falar para os Senhores, não quero me estender muito, é o dia a dia 

que vivemos, o ontem passou, o amanhã será que irá existir?  Estamos vivendo o agora, 

e agora é o momento de olharmos um para o outro, Deus à frente e vamos seguir a cada 

minuto e a cada momento. Que todos tem um excelente término do dia e que Deus nos 

abençoe................................................................................................................................ 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL GAZOLLI (PSDC): Gostaria de 

cumprimentar a Mesa Diretora, os colegas Vereadores através do Presidente Adriano 

Tamanini, através do Prefeito cumprimentar a todos os servidores presentes, a sociedade 

e através do Pastor todos os nossos irmãos que estão presentes. Fico muito feliz em vê-

los todos aqui, pois sabemos da importância desta Lei, pela Heloisa que é uma pessoa 

com quem se relacionamos muito, para a família, os amigos e escola que estão direta-

mente se relacionando como cuidadores no âmbito escolar, e portadores de deficiência e 

de necessidades especiais, para nós é um grande avanço promover ações de equidade, é 

muito fácil falar que eles precisam ter seus direito, mas se isso não for garantido através 

de Lei. Então através da Laura, mãe da Heloisa e propôs para que fosse criada esta Lei 

em nosso Município e considerei como algo de estrema relevância, trouxemos este de-

bate para Câmara, a votação foi unanime Pastor Roberto, não teve ninguém que se opôs, 

todos reconhecem, é importante ter estes direitos garantidos, ter o acesso prioritário nos 

estabelecimentos públicos e começar a partir dai desenvolver Leis que garantam que os 

trabalhos pedagógicos das escolas sejam adaptados para portadores de necessidades 

especiais, inclusive o autista, na Saúde também que se garanta o acesso a exames, a es-

pecialistas e na sociedade também, através de ações de inclusão sociais e de equidade, 

então agredido que isso seja um inicio de uma ação muito importante. O autismo com-
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promete não só a comunicação, mas a parte da musculatura, o desenvolvimento, a co-

municação e o comportamento, temos que trabalhar para traçar metas de inclusão social 

para estes portadores de necessidades especiais. Vou ser breve, pois acho que foi muito 

bem debatido pelo Pastor, quando trouxe o depoimento da mãe, de um cuidador, acho 

que isso trouxe toda base que precisávamos ouvir, foi muito sensível nos emocionamos 

pois, é até difícil, digamos assim, você conviver com pessoas normais e não conseguir 

compreender o que o cuidador passa, a mãe passa, é muito bom você colocar seu filho 

para dormir e poder dormir, não nos colocamos no lugar daquele que não pode dormir a 

noite porque tem horário de remédio, horário para médico, na verdade ele se doa pela 

vida do outro, não tem vida própria é assim que penso, então nós, assim como pessoas 

da família, nós também como pessoas humanas, como foi dito pelo Vereador Emerson, 

temos que nos colocar no lugar destas pessoas, acredito que ficou muito bem explanado, 

muito bem dito. Gostaria de parabenizar a Laura mesmo ela não estando aqui pela inici-

ativa, porque foi uma iniciativa dela, ela está em tratamento ortodôntico né, mas estenda 

o meu agradecimento a ela, e também a todos os Vereadores meu agradecimento pela 

votação unanime nesta Casa. Do mais, boa noite a todos e uma boa semana..................... 

LEONEL MENEGUITE (PMDB): Boa noite Mesa Diretora, demais Colegas Verea-

dores, em nome do Prefeito cumprimento os demais presentes e funcionários desta Ca-

sa. Primeiramente quero falar esta semana conversei com o Prefeito sobre a manutenção 

do cemitério, disse que irá ao local conosco para dar uma olhada, eu e a Vereadora La-

rissa fizemos uma indicação no dia 04 de maio de 2017, a situação é um pouco delicada  

as vezes falta água, por ser direta, comentei sobre a possibilidade de colocar uma caixa 

d‟água, rede de energia porque além da população de São Domingos, vem muitas pes-

soas de fora, estive lá no dia de finados e ouvi muitas reclamações, mas se Deus quiser 

o Prefeito irá nos ajudar a resolver aquele problema. Sobre os dois Projetos que irão 

entrar em votação hoje, as Comissões analisaram os mesmos juntamente com os demais 

Vereadores e estamos todos de acordo, sobre o Projeto de obrigatoriedade de identifica-

ção dos veículos oficiais, de representação ou de prestações de serviços, da Administra-

ção Direta e Indireta do Município, com o brasão oficial do Município de São Domin-

gos do Norte e numeração especifica, isso é para nós Vereadores e até a população pos-

sa fiscalizar melhor, pois temos vários carros que ainda não estão identificados, acho 

que com isso irá nos ajudar e também a população dominguese, o outro Projeto de Lei 

que Proíbe o uso de película acima de 25%, estive observando alguns carros que o in-

sulfilme é de 100% e com isso não tem como fiscalizar estes carros pois você não sa-

bem nem que está dentro deles, temos que ter um pouco mais de transparência com es-

ses veículos públicos, o nome mesmo diz, se é publico não precisa de publicidade e sim 

transparência espero que os Vereadores já analisaram este Projeto e se Deus quiser dara 

tudo certo esta votação. Boa noite a todos........................................................................... 

PEDRO AMARILDO DALMONTE (PREFEITO MUNICIPAL DE SÃO DO-

MINGOS DO NORTE): Boa noite Presidente Adriano, Vereador Emerson, Vereador 

Luiz, Vereador Leonel, Vereador Israel, Vereadora Marcieli, Vereador Cleber nosso 

amigo, Vereador Elton Deprá, nossa Vereadora Larissa que esta fazendo um Projeto, 

Projeto humano, é um Projeto que se pensa em fazer o bem, deve ser votado e bater 

palmas para Vossa Excelência, parabéns Vereadora. Hoje gostaria de falar sobre um 

pedido do Vereador Israel, a respeito desta rua e a rua da sua residência e realmente tem 

muitos buracos, mas este ano já fizemos manutenção nelas, mas infelizmente não sei se 
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o material que não é de boa qualidade ou devido às chuvas os buracos voltaram nova-

mente, mas já estamos providenciando, Vereador, as devidas manutenções, o Secretário 

Claudio logo que o Senhor saiu disse que está para licitar os materiais, porque a empre-

sa que fazia a entrega de materiais não entrega mais. Falar de coisa boa agora, no ultimo 

domingo tivemos a final do campeonato como o Vereador Cleber mesmo disse, foi sen-

sacional tinha mais de duas mil pessoas no estádio, aonde já vinha em nossas comuni-

dades muita gente todos os domingos né Vereador Adriano e Vereador Luiz foi muito 

bom mesmo, um torneio brilhante que teve a oportunidade de ir pôde ver como as co-

munidades gostam de futebol, o Rancho Fundo foi primeiro e segundo, o aspira e titular, 

o São João vice e Divisa vice com o aspirante, um campeonato brilhante onde as pesso-

as perderam, mas batiam no peito dizendo que tinham acabado ganhando, este ano jun-

tamente com os Vereadores fizemos a doação de um tratorzinho para roçar o campo, 

onde as pessoas que cuidam de times como eu cuidava,  ficavam o dia toda para roçar 

um campo e não terminava e hoje com uma hora, uma hora e vinte minutos roça-se um 

campo, este é o lazer de domingos que temos, o Vereador Cleber também se consagrou 

campeão  nos jogos escolares onde eu e a Secretária estávamos juntos e quando come-

çou a entrada dos meninos era de arrepiar né Vereador, e todos receberam certificados, 

teve menino que disse que não estavam nem conseguindo dormir só para ver se chegava 

o dia seguinte mais rápido, então é isso, com os Senhores Vereadores da forma que es-

tamos indo podem ter certeza que o povo de São Domingos tem muito a ganhar, quando 

começam a puxar um para o lado e outro para o outro, ninguém ganha. O Pastor direto 

nos convida direto para irmos a Igreja, um parceiro mesmo, Pastor, Padre a nossa Ge-

rente do Banestes estamos sempre em contato, todos temos que andar junto mesmo e 

quando andamos junto tudo dar certo. Quero neste momento agradecer o nosso amigo 

Luiz Carlos da Pestalozzi, juntamentemente com a Luciene e a outra companheira que 

me falha o nome, estão aqui para nos abrilhantar mais uma vez, começamos a dar inicio 

a Pestalozzi e o Luiz se colocou a disposição para nos ajudar a fundar a Pestalozzi em 

São Domingos do Norte, tive um irmão deficiente, sei na pele o que é isso, o que uma 

pessoa precisar do outro na hora que tem que precisar, não é precisar do Pastor Roberto 

e ele me ajudar daqui quinze dias, uma pessoa deficiente precisa naquele momento, na-

quele minuto, então quem passou vinte oito anos com uma pessoa deficiente que preci-

sava colocar tudo na boca, água, comida, remédio e levar em médico, sabe o que é isso. 

Então é uma das coisas que acho que vai sair neste mandato, se Deus quiser vou colocar 

esta Pestalozzi para funcionar, para nossos meninos que realmente precisam, pois preci-

samos muito deles, o amor que temos por eles, vocês nem imaginam como é né Pastor, 

é um amor diferenciado, temos eles como nosso xodó, por isso estamos com esta ideia,  

Luiz muito obrigado pelo incentivo e tenho certeza que você será o padrinho da nossa 

Pestalozzi. Vereadores, preciso muito dos Senhores, Pastores, sociedade preciso de vo-

cês, vamos nos reunir a cada passo que o Luiz for dando, Anderson do SDN In Foco 

que está colocando as coisas de São Domingos realmente em dia, muito obrigado, você 

está sendo um parceiro, está vendo nossa administração com honestidade, está vendo 

tudo que estamos fazendo e vamos fazer tudo que der para fazer mesmo. Estamos eco-

nomizando, ao invés de pegar uma diária para irmos a Brasília, estamos gastando com 

algo que realmente precisa ser feito, às vezes temos que ir a Vitoria e ficamos até a noite 

para resolver tudo para que não precise voltar três vezes na semana, vamos economizar 

para gastar com o que realmente precisa fazer, saúde, educação, nossas estradas que 

Deus mandou esta chuva maravilhosa e que daqui uns dias vamos precisar fazer nova-
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mente, cascalhar novamente, patrolar, estamos vendo que as mudas de café foi brilhan-

te, onde uma pessoa com dez mil reais não conseguia plantar cinco mil mudas de café e 

hoje com cento e cinquenta reais compra um milheiro onde vale oitocentos reais, então 

é deste jeito que vamos seguindo, Vereadora Marcieli temos um objetivo até 2020, que 

é fazer melhor do que o outro fez, não para se mostrar e sim para este povo que tanto 

merece ficar em São Domingos querer continuar aqui, porque São Domingos  é o me-

lhor lugar para se viver. Estou doido para dizer isso, mas não me deram um ok ainda, 

mas nossos polos irão começar a funcionar, nossas famílias irão ficar aqui, nossos filhos 

irão começar a ficar aqui, por isso São Domingos será o melhor lugar para se viver, e 

vocês vão ver que no máximo daqui cinco anos São Domingos será uma joia, já é, mas 

será uma joia lapidada e bonita de se ver e ter orgulho de bater no peito e dizer: eu moro 

em São Domingos do Norte. E agora quero convidar vocês para o nosso Festival de 

Musica aqui em São Domingos temos o trabalho, mas também a diversão nosso festival 

será: sete, oito e nove de dezembro, os cantores que queiram participar podem dar os 

nomes par o Roque ou a Márcia que estão fazendo as inscrições e os participantes irão 

concorrer ao primeiro e segundo lugar mas principalmente irão fazer a nossa festa. On-

tem tivemos o primeiro encontrão dos idosos foi muito bom né Goreth, muito bom 

mesmo nunca vi a Terceira Idade se divertindo tanto e agradecendo como me agradece-

ram ontem, fiquei muito feliz mesmo, então dia sete, oito e nove temos nosso Festival 

de Musica para todos que queira participar, quem não participar que tem a voz como a 

minha, vamos lá, teremos muitas comidas, que fazemos muito bem, as pessoas que pas-

sam por aqui estão parando na quarta-feira para comprar seu lanche, frutas e verduras 

para levar para suas casas,  nossa feirinha está sendo um sucesso, para que nunca foi, 

vai, pois tem muitas coisas boas. Obrigado, Vereadores muito obrigado, funcionários 

desta Casa obrigado a vocês, e estamos junto e junto somos muito mais...........................  

............................................................ ORDEM  DO  DIA................................................  

Requerimento para a retirada de pauta do Projeto de Resolução nº 006, de 09 de agosto 

de 2018, em que ‘Dispõe sobre a criação de função comissionada no Setor Contábil, 

Financeiro e Pessoal do Poder Legislativo Municipal de São Domingos do Norte - ES e 

dá outras providências‟. „Rejeitado pela maioria‟............................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Resolução nº 006, de 09 de agosto de 2018, de autoria da Mesa Diretora, 

em que “Dispõe sobre a criação de função comissionada no Setor Contábil, Financeiro e 

Pessoal do Poder Legislativo Municipal de São Domingos do Norte - ES e dá outras 

providências”. Aprovado por unanimidade‟........................................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Resolução nº 006, de 09 de agosto de 2018, de autoria da Mesa Dire-

tora, em que “Dispõe sobre a criação de função comissionada no Setor Contábil, Finan-

ceiro e Pessoal do Poder Legislativo Municipal de São Domingos do Norte - ES e dá 

outras providências”. Aprovado por unanimidade‟............................................................. 

Segunda discussão do Projeto de Resolução nº 006, de 09 de agosto de 2018, de autoria 

da Mesa Diretora, em que “Dispõe sobre a criação de função comissionada no Setor 

Contábil, Financeiro e Pessoal do Poder Legislativo Municipal de São Domingos do 

Norte - ES e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade‟................................... 
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Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 18, de 09 de outubro de 2018, de autoria do Poder Executivo Muni-

cipal, em que “Altera a Lei nº 843, de 11 de novembro de 2016, que dispõe sobre o pla-

no de carreira de servidores públicos do quadro de cargos do Serviço Autônomo de 

Água e Esgoto do Município de São Domingos do Norte e dá outras providências”. 

Aprovado por unanimidade‟................................................................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 18, de 09 de outubro de 2018, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, em que “Altera a Lei nº 843, de 11 de novembro de 2016, que dispõe sobre o 

plano de carreira de servidores públicos do quadro de cargos do Serviço Autônomo de 

Água e Esgoto do Município de São Domingos do Norte e dá outras providências”. 

Aprovado por unanimidade‟................................................................................................ 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 18, de 09 de outubro de 2018, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, em que “Altera a Lei nº 843, de 11 de novembro de 2016, 

que dispõe sobre o plano de carreira de servidores públicos do quadro de cargos do Ser-

viço Autônomo de Água e Esgoto do Município de São Domingos do Norte e dá outras 

providências”. Aprovado por unanimidade‟........................................................................ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 19, de 10 de outubro de 2018, de autoria do Poder Executivo Muni-

cipal, em que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 889, de 21 de novembro de 2017, 

que dispõem sobre o Plano Plurianual do Município para o quadriênio 2018-2021”. 

Aprovado por unanimidade‟................................................................................................  

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 19, de 10 de outubro de 2018, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, em que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 889, de 21 de novembro de 

2017, que dispõem sobre o Plano Plurianual do Município para o quadriênio 2018-

2021”. Aprovado por unanimidade‟.................................................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 19, de 10 de outubro de 2018, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, em que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 889, de 21 de 

novembro de 2017, que dispõem sobre o Plano Plurianual do Município para o quadriê-

nio 2018-2021”. Aprovado por unanimidade‟..................................................................... 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 19, de 10 de outubro de 2018, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, em que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 889, de 21 

de novembro de 2017, que dispõem sobre o Plano Plurianual do Município para o qua-

driênio 2018-2021”. Aprovado por unanimidade‟.............................................................. 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 20, de 11 de outubro de 2018, de autoria do Poder Executivo Muni-

cipal, em que “Dispõe sobre o Orçamento onde estima a Receita e fixa a Despesa do 

Município de São Domingos do Norte para o Exercício de 2019”. Aprovado por unani-

midade‟................................................................................................................................ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 20, de 11 de outubro de 2018, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, em que “Dispõe sobre o Orçamento onde estima a Receita e fixa a Despesa 
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do Município de São Domingos do Norte para o Exercício de 2019”. Aprovado por 

unanimidade‟....................................................................................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 20, de 11 de outubro de 2018, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, em que “Dispõe sobre o Orçamento onde estima a Receita e fixa a 

Despesa do Município de São Domingos do Norte para o Exercício de 2019”. Aprovado 

por unanimidade‟.................................................................................................................  

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 20, de 11 de outubro de 2018, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, em que “Dispõe sobre o Orçamento onde estima a Receita 

e fixa a Despesa do Município de São Domingos do Norte para o Exercício de 2019”. 

Aprovado por unanimidade‟................................................................................................ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 004, de 24 de outubro de 2018, de autoria do Vereador Leonel Me-

neguite, em que “Estabelece obrigatoriedade de identificação dos veículos oficiais, de 

representação ou de prestações de serviços, da Administração Direta e Indireta do Mu-

nicípio, com o brasão oficial do Município de São Domingos do Norte/ES e numeração 

específica e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade‟.................................... 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 004, de 24 de outubro de 2018, de autoria do 

Vereador Leonel Meneguite, em que “Estabelece obrigatoriedade de identificação dos 

veículos oficiais, de representação ou de prestações de serviços, da Administração Dire-

ta e Indireta do Município, com o brasão oficial do Município de São Domingos do 

Norte/ES e numeração específica e dá outras providências”. Aprovado por unanimida-

de‟........................................................................................................................................ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 005, de 24 de outubro de 2018, de autoria do Vereador Leonel Me-

neguite, em que “Proíbe o uso de película refletiva tipo „insufilme‟ nos vidros dos veí-

culos oficiais, de representação ou de prestação de serviços, da Administração Direta e 

Indireta do Município de São Domingos do Norte/ES, superiores a 25% de escureci-

mento e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade‟.......................................... 

 Primeira discussão do Projeto de Lei nº 005, de 24 de outubro de 2018, de autoria do 

Vereador Leonel Meneguite, em que “Proíbe o uso de película refletiva tipo „insufilme‟ 

nos vidros dos veículos oficiais, de representação ou de prestação de serviços, da Admi-

nistração Direta e Indireta do Município de São Domingos do Norte/ES, superiores a 

25% de escurecimento e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade‟................ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 006, de 24 de outubro de 2018, de autoria da Vereadora Larissa 

Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, em que “Institui o Dia Municipal de Conscientiza-

ção do Autismo do Município de São Domingos do Norte/ES, e dá outras providên-

cias”.  Aprovado por unanimidade‟..................................................................................... 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 006, de 24 de outubro de 2018, de autoria da 

Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, em que “Institui o Dia Municipal 

de Conscientização do Autismo do Município de São Domingos do Norte/ES, e dá ou-

tras providências”. Aprovado por unanimidade‟................................................................. 
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Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 007, de 24 de outubro de 2018, de autoria da Vereadora Larissa 

Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, em que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de atendi-

mento preferencial nos estabelecimentos às pessoas com Transtorno do Espectro Autista 

– TEA e obriga os estabelecimentos públicos e privados do Município de São Domin-

gos do Norte/ES a inserirem nas placas de atendimento prioritário o símbolo mundial do 

autismo e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade‟........................................ 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 007, de 24 de outubro de 2018, de autoria da 

Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, em que “Dispõe sobre a obrigato-

riedade de atendimento preferencial nos estabelecimentos às pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista – TEA e obriga os estabelecimentos públicos e privados do Município 

de São Domingos do Norte/ES a inserirem nas placas de atendimento prioritário o sím-

bolo mundial do autismo e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade‟............ 

 

 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Adriano Tamanini, em nome de 

Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Vereado-

res: Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Emerson Grobé-

rio, Israel Stauffer Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel Mene-

guite, Luiz Carlos Barbieri e Marcieli Alves. Lavrou-se a presente Ata que após sua 

discussão e aprovação será assinada pelo Presidente e Primeiro-Secretário....................... 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 12 de novembro de 2018. 

 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 10 de dezembro de 2018. 

 

 

 

 

ADRIANO TAMANINI 

Presidente 

 

 

 

EMERSON GROBÉRIO 

1° Secretário 
 


